

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 44 (9584)

Пятница, 18 марта 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ВО ГЛАВЕ МАСС

На заводе имени Дзержинского с большим уважением говорят о Владимире Григорьевиче Маняеве, секретаре партийного бюро цеха дизелей. В недалеком прошлом вожак комсомольцев цеха, он успешно руководит коллективом коммунистов одного из ведущих цехов предприятия, проявляя замечательные качества организатора и воспитателя. Секретарь умеет наладить дружную работу партийного бюро и всех коммунистов, направить их на решение главных задач, сам показывает пример творческого отношения к делу. По его инициативе многое предпринято для повышения эффективности производства и качества работы. Продуманная расстановка коммунистов помогла добиться высоких производственных показателей в соревновании за достойную встречу 60-летия образования Союза ССР. В том, что цех дизелей неизменно находится в числе лидеров социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, здесь видят большую заслугу партийной организации, ее секретаря В. Г. Маняева.

Не случайно люди связывают обычно успехи или неудачи своего коллектива с тем, насколько умело действует первичная парторганизация. А ее боевитость во многом зависит от коммуниста, избранного секретарем. Товарищи доверяют этот пост, как правило, самым принципиальным.

В городской партийной организации сейчас более 110 первичных и 343 цеховых парторганизаций. Как отмечал на ноябрьском (1982 г.) Пленуме Центрального Комитета партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов, они призваны еще активнее воздействовать на повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, способствовать укреплению социалистической дисциплины труда, заботиться об улучшении бытовых условий работающих. Сегодня, в сердцевином году пятилетки, особенно важно мобилизовать все силы трудящихся Балакова на безусловное выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Именно в этом высший долг первичных организаций, а значит, и секретарей, которые их возглавляют.

За последнее время партийные комитеты управления «Саратовгэсстрой» и треста «Балаковводострой», объединений «Химволокно» и «Балаковрезинотехника» немало сделали для улучшения работы с вожаками коммунистов. Здесь систематически проводятся совещания секретарей цеховых партийных организаций, регулярно организуются семинары вождаков коммунистов, на которых, как правило, происходит широкий обмен опытом организаторской и идеологической работы. Заботятся парткомы об идейной закалке секретарей цеховых парторганизаций — все они являются слушателями школ партийно-хозяйственного актива.

Слаженная работа трудовых коллективов города по выполнению решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 года) Пленумов ЦК КПСС, заданий одиннадцатой пятилетки во многом зависит от способности первичных партийных организаций создавать и поддерживать деловую атмосферу, творческую обстановку в коллективах атомостроителей и химиков, машиностроителей и транспортников, работников сферы обслуживания.

В коллективе гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола коммунисты проявляют постоянную заботу об идейно-политическом, трудовом и нравственном воспитании энергетиков, об улучшении условий их труда, стремятся донести до сознания каждого работника его место и роль в общей созидательной работе партии и народа. Здесь выполнение коммунистом долга политического бойца партии оценивается, в частности, по тому, насколько принципиальна его позиция в борьбе за укрепление трудовой и общественной дисциплины, служит ли примером он сам и насколько проявляет заинтересованность в том, чтобы рядом не было ни одного отстающего, умеет ли он поднять людей на выполнение главных задач. В создании такой атмосферы велика заслуга партийного бюро и его секретаря И. А. Решетнева.

Важно поддерживать добрую инициативу руководителей первичных парторганизаций, больше помогать им и опираться на них, заботиться о моральном поощрении за хорошую работу. Абсолютное большинство секретарей, как известно, «невысвобожденные», то есть совмещают важное партийное поручение с выполнением производственных или служебных обязанностей. Это нелегкий труд, и те, кто отдает ему свои силы, заслуживают признательности.

Партийное влияние — великая сила. Умело используя ее в каждом трудовом коллективе, мы добьемся новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За заслуги в области народного образования директору средней общеобразовательной школы № 3 Ивану Прокофьевичу Колоскову Указом Президиума Верховного Совета РСФСР присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Поздравляем Вас, Иван Прокофьевич, с высоким званием!

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Стремясь внести достойный вклад в реализацию Продовольственной программы страны, работники завода «Полимерзапчасть» изготовили в прошлом году впервые 20 станков для нарезки викальных колец, которые используются при консервировании овощей и фруктов. В их разработке активно участвовали заместитель начальника производственного отдела завода А. А. Козырев, начальник технического отдела В. Е. Молов, старший инженер-конструктор О. Г. Фадеев, главный энергетик В. Б. Федоров и слесарь В. А. Гордеев.

Станки оказались весьма производительными — 500 колец в минуту. Эта продукция завода была отправлена на предприятия в Сухуми, Белую Церковь, Астрахань, Курск, Кутаиси.

В нынешнем году предусмотрено удвоить выпуск подобных станков.

НА СНИМКЕ: слесарь В. А. Гордеев за сборкой станка.
Фото М. БАБЕНКО.

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

На областную Доску почета

Трудящиеся области, воодушевленные решениями XXVI съезда КПСС и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, самоотверженно трудятся над выполнением государственных планов и социалистических обязательств, принятых на одиннадцатую пятилетку.

Успешно выполнен план минувшего года по производству и реализации промышленной продукции, продукции животноводства, в закрома государства засыпано 2,5 млн. тонн зерна. Досрочно освоены капитальные вложения строителями, обеспечен ввод объектов промышленности, сельского хозяйства, соцкультбыта.

Бюро обкома КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ за достижение высоких показателей в областном социалистическом соревновании за достойную встречу 60-й годовщины образования Союза Советских Социалистических Республик, успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития области решили занести на областную Доску почета среди других:

город Балаково, коллективы: Балаковского ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина;

Балаковского ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского; Балаковского химического завода.

За достижение высоких трудовых показателей в областном социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и успешное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1982 год, занесена на областную Доску почета большая группа передовиков промышленности, строительства, транспорта, связи, сельского хозяйства, науки, культуры, здравоохранения, торговли, коммунального хозяйства, бытового обслуживания населения области.

Среди них: Козлов Николай Никитович — бригадир комплексной бригады ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», заслуженный строитель РСФСР,

Илюшина Людмила Дмитриевна — крутильщица ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» им. Ленина.

Ценная инициатива

Передовые бригады управления «Саратовгэсстрой» заслуженного строителя РСФСР А. И. Чернышева, кавалера двух орденов Ленина П. А. Власова из управления строительства механизации работ, кавалера ордена «Знак Почета» В. А. Феоктистова из Химстроя, Н. А. Костина с Балаковского участка «Волгоэнерго-монтаж», Ю. В. Ларина с комбината промышленных предприятий и В. Е. Титкова из Промстроя выступили с инициативой о проведении 90-недельной ударной трудовой вахты по обеспечению ввода первого энергоблока Балаковской АЭС к 22 декабря 1984 года.

Обратившись ко всем коллективам пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки, они призвали их приложить свои силы, опыт и мастерство для безусловного выполнения и перевыполнения планов и обязательств текущего и будущего годов. Инициаторы почину предложили трудовым коллективам активно включиться в движение «Без отстающих рядом», настойчиво искать внутренние резервы для повышения производительности труда и качества работы. Н. НАУМОВА.

Журналисты и пропагандисты за «круглым столом»

В кабинете политпросвещения горкома КПСС состоялась очередная встреча за «круглым столом». На этот раз перед журналистами городской газеты «Огни коммунизма», многотиражных газет и радиовещания выступили пропагандисты системы партийного образования.

Сообщение о работе пропагандистов города сделал заведующий кабинетом политического просвещения горкома КПСС В. И. Щенников. Опыт работы поделились заведующие кабинетами политпросвещения объединения «Балаковрезинотехника» Л. Я. Воробьева и ордена Ленина Саратовгэсстроя В. В. Краснова, пропагандисты Л. Н. Жигалова (объединение «Химволокно»), О. Д. Масленникова (завод запасных деталей), А. К. Шашкин (объединение «Балаковрезинотехника»).

Редактор газеты «Огни коммунизма» В. Д. Делашинский рассказал о пресс-конференции первого секретаря обкома КПСС В. К. Гусева по проблемам реализации решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

С обзором многотиражных газет «Балаковский химик» и «Слава труду» выступил заведующий отделом промышленности и строительства и заместитель редактора газеты «Огни коммунизма» Г. А. Петрова и Ю. М. Коваленко.

Партийная жизнь: коммунист в коллективе

ПОРУЧЕНИЕ — КАЖДОМУ

У старшего инженера управления В. А. Кудрявцева за плечами немалый опыт партийной работы. Когда партбюро формировало на новый учебный год систему партийной учебы, подбирало кадры пропагандистов — это было учтено. Накануне первых занятий Владимир Александрович был утвержден пропагандистом политшколы «Биография В. И. Ленина». Он постоянно заботится о содержании учебы, повышении качества занятий. Опытный пропагандист квалифицированно помогает слушателям получить знания по марксистско-ленинской теории, усвоить программный курс, овладеть определенными навыками самостоятельной работы с политической литературой.

В партбюро с удовлетворением отмечают удачный выбор поручения коммунисту В. А. Кудрявцеву: оказался дифференцированный подход к вопросу вовлечения членов КПСС в общественную и производственную жизнь.

Было время, когда в парторганизации часть членов и кандидатов в члены партии была вне сферы воздействия такого мощного средства воспитания, привлечения человека к общему делу, как партийное поручение. Казалось, что все это объяснялось объективными причинами — учеба, загруженность основной работой, состояние здоровья, — но в то же время было понятно, что и студенту-заочнику, и руководителю можно и нужно дать посильное поручение, подразумевающее под этим и одностороннее. Мы справедливо считали, что нет категории членов партии, которая могла бы стоять в стороне от общественных дел. В нашем коллективе таких дел много, и каждому члену организации всегда найдется занятие.

Партийное поручение партбюро подбирает с таким расчетом, чтобы оно не отнимало слишком много времени, было связано с основной деятельностью. Например, рационализатору токаря В. А. Короткову поручалось внед-

рить оригинальное новшество на своем участке, передовому водителю машины П. Н. Артамонову — обучить новичка передовым приемам работы, главному инженеру Ю. М. Игумнову — подумывать над путями улучшения организации труда, изыскать возможности экономии времени, материалов, электроэнергии.

Прямым поручением для молодого коммуниста В. Я. Дюкова стало направление его на отстающий участок — он был рекомендован начальником цеха водопровода. На этот вопрос — подбор деловых производственных поручений — мы сделали особый упор. XXVI съезд партии подчеркнул, что эффективность и качество — это не только ключевая задача текущей пятилетки, но и определяющий фактор нашего экономического и социального развития на многие годы вперед.

Значительную работу проводят наши коммунисты по воспитанию членов коллектива. Члены партии выступают с политинформациями, организуют громкие читки газет, выпуск стенных газет. Уже несколько лет у нас успешно действует группа докладчиков из восьми человек, которую возглавляет начальник управления коммунист И. П. Кравцов.

Успешно работают наши народные дозорные, которыми руководит коммунист Н. А. Степанов.

Охотно выполняют наши коммунисты и односторонние поручения. Мы, как правило, практикуем создание комиссий для подготовки вопросов на заседания, на собрания коммунистов.

Партбюро стремится тщательно проверять выполнение партийных поручений. Об этом идет речь на заседаниях бюро, на собраниях коммунистов. Это в значительной степени дисциплинирует наших товарищей, повышает чувство ответственности за порученное дело.

С другой стороны, изучается, анализируется распределение партийных поручений. Ведь пропа-

гандист, политинформатор, агитатор — поручения настолько ответственны и трудоемки, что давать им еще какие-то задания — значит перегружать сверхмеры. Свободное время перегруженного активиста используется нерационально, в ущерб его духовному и физическому развитию, семейным обязанностям. К тому же коммунист не успевает как следует справляться со всеми многочисленными поручениями. В итоге возможны срывы, проявления равнодушия к общественной работе.

Может сложиться мнение, что все у нас в парторганизации в вопросе поручений хорошо, что принцип «Каждому коммунисту — поручение» удается выдерживать неукоснительно. Мы к этому стремимся, но не все нам еще удается.

Недостаточно работают члены КПСС в ряде общественных организаций: оставляет желать лучшего деятельность таких организаций, как ОСВОД и совет низового коллектива физкультуры. А ведь в них работают товарищи, рекомендованные первичной партийной организацией.

Наша организация растет, вступают в ряды КПСС передовики производства, приходят к нам новые работники. Бывает, что кто-то оказывается без поручения. Мол, мне его/ею не дало партбюро. На наш взгляд, отсутствие поручений не снимает вины и с самого члена партии. Почему надо обязательно ждать, когда кто-то поручит? Не лучше ли самому прийти в партийное бюро и настоять, чтобы дали поручение. И не имеет значения, какое это задание — большое или малое.

Каждый из нас должен помнить, что в свете требований XXVI съезда КПСС активное участие в общественной и производственной жизни, улучшение практики партийных поручений, контроля за их исполнением приобретают все большую значимость.

В. СЕСКУТОВ,
секретарь партбюро управления «Водоканал».

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ



Москва. Репродукция рисунка из фондов Музея К. Маркса и Ф. Энгельса «Женщины, приносящие обед на баррикады». Фотохроника ТАСС

Заметки комментатора

Трудные шаги в будущее

В Боливии, одной из самых нестабильных в политическом отношении стран Южной Америки, вновь восстановлено конституционное правление. Военный режим, правивший этой страной последние два с лишним года, рухнул под напором борьбы широких масс. На смену ему пришла коалиция Демократическое и народное единство (ДНЕ), кандидат которой Э. Силес Суасо победил на выборах в июне 1980 года, но не был тогда допущен к власти путчистами.

В качестве одного из первых шагов правительство ДНЕ, в которое входит и компартия, обновило программу мер, направленных на преодоление затяжного кризиса в экономике и улучшение материального положения трудящихся. В экономической области оно ставит перед собой следующие основные задачи: всемерное укрепление государственного сектора, контроль над ростом доходов имущего класса и над ценами на продовольствие и предметы первой необходимости, повышение заработной платы широких слоев трудящихся.

Едва ли не впервые в истории Боливии экономическая политика государства разработана и принята вопреки политическому и экономическому давлению Вашингтона и контролируемых американским капиталом международных валютно-финансовых организаций.

«Ничий на золотом троне» — так с горечью говорят сами боливийцы о своей Родине, экономически слаборазвитой, но очень богатой разнообразными полезными ископаемыми. По воле транснациональных корпораций она превратилась в горнорудную кладовую, снабжающую дешевым сырьем промышленность США и других капиталистических государств. Вот почему пропагандистская машина империализма развернула наступление на новое правительство, недвусмысленно «предостерегая» его от «опротечивых» шагов. Причем эти «предостережения» приобретают вполне реальные формы. Играя на чрезвычайных трудностях Боливии, Вашингтон ставит экономическое сотрудничество с нею в зависимость от политического курса страны. Прежде всего там требуют вывода из правительства двух министров-коммунистов.

Вновь, в который раз уже вводят в действие механизм грубого давления и вмешательства в дела независимой страны. Современная история Латинской Америки позволяет проследить схему, по которой обычно осуществляется подобное вмешательство: экономические санкции, политический и военный шантаж, агрессия. Подтверждение этому — политика Вашингтона в отношении Кубы, Никарагуа, Гренады, других стран, которые становятся на путь независимого развития в отпора диктату ведущей империалистической державы. Цель внешних угроз в адрес Боливии одна — не допустить прогрессивных преобразований, удержать страну в орбите американских интересов.

В. ФЕСЕНКО
(ТАСС)

Оперативный действует

Оперативный комсомольский отряд на химическом заводе существует пятый год. За это время его состав вырос и количественно, и качественно. Наш внештатный корреспондент Р. Гурьянова встретила с командиром отряда, секретарем комитета комсомола завода Фатимой ЗЕМБАТОВОЙ и задала ей ряд вопросов.

— Какие цели ставит перед собой отряд?

— Микрорайон, где приходится работать нашим комсомольцам, новый. Здесь проживает много молодежи. Увеличилось число трудных подростков, не знающих порой, чем себя занять в свободное время. Совместно с инспектором по делам несовершеннолетних З. Н. Карачевской ведем с ними воспитательную и профилактическую работу. На особом учете у нас ребята с отсрочкой ис-



полнения приговора. Мы посещаем их еженедельно. Хочется отметить, что большинство родителей понимают важность проводимой общественной работы, но есть такие, которые встречают нас настроенно и даже враждебно, чем наносят вред прежде всего своим детям и себе. В таких семьях, как правило, отсутствуют контакты с детьми, понимание между ними, дети предоставлены сами себе.

Вот пример. Ученика средней школы № 2 Бг класса П. Барабанова мы встретили на улице в поздние вечерние часы. Из бесе-

ды с ним выяснилось, что родители оставили его одного, сами были в гостях. Где их сын, чем он занят, они, конечно же, не знали. На следующий день повторяется этот же случай. Было ясно — сын предоставлен снова сам себе. Сейчас эта семья поставлена на учет в инспекции по делам несовершеннолетних. Наша задача: повлиять прежде всего на родителей, повысить их ответственность за воспитание мальчика.

— Есть ли сдвиги в работе с подопечными?

— Заметные. С семи лет состоит на учете Володя Х, за бражничество. Где только не побывал этот юный «путешественник». А причина крылась в непонимании его родителями. Закрепили за Володей члена оперативного отряда, члена комитета комсомола, спортиструктора В. Лазарева. Из бесед с родителями

и самим Володей выяснилось, что мальчик любит хоккей. Найдена связующая ниточка. Постепенно мальчик исправился, в школе не стало пропусков, больше внимания сыну стали уделять и родители.

— Назовите самых активных из комсомольцев.

— Не первый год в оперативном отряде слесарь железнодорожного цеха Владимир Ярзунин, слесарь-высотник антикоррозийного цеха Сергей Грешнов, работники отдела технического контроля Юлия Дудрова и Валентина Никифорова, инженер проектно-конструкторского отдела Галина Тропина. Они являются добрыми наставниками, старшими товарищами и воспитателями многих оступившихся подростков. Общественный долг они ставят вровень с личным делом.

ЖЕНЩИНЫ — ДОНОРЫ

На заводе им Дзержинского 350 доноров, из них более 200 женщин. 11 доноров завода награждены знаками «Донор СССР» разных степеней. Более 30 раз давали кровь больным рабочая Л. Н. Ковтул (электрочастот), Л. С. Зенкова (контролер ОТК), Т. А. Петрова (машинист теплосилового цеха) и другие. Наибольшее число доноров в

отделе главного конструктора и в сборочно-испытательном цехе. Среди них женщины: инженеры Р. К. Яриева и Л. В. Забродина, старший техник Т. И. Кутузова, комплектовщицы А. А. Никитина, Т. П. Горшкова и Е. Соснина. 39 раз безвозмездно давала кровь Е. З. Выхожкова — почетный донор СССР и донор СССР трех степеней.

— Кровь наших доноров неоднократно спасала жизнь мне, — говорит начальник экспериментальной лаборатории Н. П. Лапшин, — директору завода С. Гуртовому, заместителю начальника механического цеха № 4 Ю. Ф. Евграфову и другим. Недавно сделали сложную операцию слесарю нашей лаборатории А. Г. Заякину, которому также вливали кровь заводских доноров.

От имени тех, в чьих жилах течет донорская кровь наших женщин, хоте-

лось бы выразить им огромную благодарность. Большое спасибо и председателю заводского комитета Общества Красного Креста И. А. Ухачевой. Работая конструктором бюро дизелей 124Н, она 15 лет бесценно возглавляет работу организации этого общества на заводе. 33 раза она сама давала кровь больным, за что удостоена звания Почетный донор СССР.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
наш внештатный корреспондент.

НЕОЖИДАННОЕ РЕШЕНИЕ

Много лет водолазное судно «Жемчужина» надежно служит Саратовской ГЭС. Но конструкцией судна была предусмотрена не предусмотрена якорная стойка, и подъем якоря водолазы осуществляли вручную, по старинке. Для того, чтобы выбрать 60—70 метров якорной цепи, требовались усилия четырех мужчин — долго, тяжело, неудобно. Лет пять назад этот вопрос ставился перед рационализаторами. Но поиски тогда заканчивались ничем.

ИНОВАТОРЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Выход из положения был найден совершенно неожиданно. Дело в том, что «Жемчужина» оборудована компрессором, который закачивает воздух в ресивер. Этим воздухом и пользуются водолазы при выполнении подводных работ. Когда же работы

заканчиваются, ненужный воздух из ресивера стравливается в атмосферу. Вот этот «ненужный» воздух и заставили работать рационализаторы, придумав приспособление для подъема якоря. Началось с того, что механик Юрий Павлович Пигалев отремонтировал старую пневматическую дрель. Совместными усилиями старшего мастера Леонида Васильевича Шлякина и капитана судна Евгения

Владимировича Кокарева было создано и приспособление, которое приводится в действие пневмодрелью через редуктор. Дрель соединена с ресивером, из которого и подается воздух под давлением шесть атмосфер. Сейчас на судне якорь выбирается быстро, при этом не требуется никаких физических усилий. От внедрения этого предложения получен экономический эффект в 500 рублей.

С. МЕНКОВ,
электрослесарь Саратовской
ГЭС имени Ленинского
комсомола.

Школьная жизнь

СИЛЬНЫЕ, ЛОВКИЕ, СМЕЛЫЕ

В феврале в нашей школе прошел вечер-конкурс «А ну-ка, парни!» между учащимися 8—10 классов. Программа конкурса предусматривала проверить силу, ловкость, спортивную, умения и навыки, знания теории военного дела у юношей. В конкурсе принимали участие четыре команды. Первым конкурсом программы было подтягивание на перекладине. Каждый участник должен был как можно больше подтянуться. 72 подтягивания сделала команда юношей 9 класса. Вторым был конкурс «Снайпер». Самой ловкой и меткой оказалась команда 9 класса.

Как известно, все ребята в будущем станут воинами Советской Армии. А солдат сам себе и повар, и сапожник, и портной. И следующий конкурс показал, кто является лучшим поваром. Им оказались С. Кулаков (106 кл.), Д. Еловиков (9 кл.). Они быстро и правильно приготовили вилегрет.

Конкурс силачей выявил самого сильного участника соревнований. Это С. Китаев (8а кл.), который поднял штангу весом 30 кг двадцать восемь раз.

Интересным был и следующий конкурс, где юноши должны были быстро и правильно надеть противогазы. Команда мальчиков 8а класса быстрее всех справилась с этим заданием.

Участвуя в викторине по военно-патриотической теме, ребята показали, что они хорошо знают теорию военного дела, героев Великой Отечественной войны и их подвиги.

В заключение была проведена спортивная эстафета. Ребята выступали с номерами художественной самодеятельности.

Первое место в вечере-конкурсе заняла команда 9 класса (капитан О. Стрелков).

Т. КАРПУН,
член комитета ВЛКСМ
средней школы № 14.

НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ

Выставка достижений народного хозяйства СССР в 1983 году

Опыт, который сегодня особенно актуален и полезен, сконцентрирован на ВДНХ СССР. В числе ста тысяч экспонатов выставки обязательно найдутся такие, к которым у каждого посетителя — свой деловой интерес.

Семьдесят восемь павильонов предлагают выбор именно по интересам. Автоматические манипуляторы и передовые методы защиты металла от коррозии, научно обоснованные системы земледелия и перевод льноводства на промышленную основу, развитие порошковой металлургии и укрепление здоровья детей в дошкольных учреждениях... Таковы штрихи «делового портрета» ВДНХ СССР на старте третьего года пятилетки. Для участников семинаров, курсов, школ передового опыта, деловых встреч и конференций, которые работают на выставке, это прежде всего ориентиры учебных классов, в которых мудрость коллег — ценное и полезное достояние всех.

Сколько разнообразен этот багаж, что покажет выставка заинтересованным посетителям в течение года? Ведь их, гостей, как свидетельствует практика, павильоны принимают ежегодно по десять и более миллионов человек!

В дирекции ВДНХ СССР на запрос корреспондента ТАСС смогли назвать лишь наиболее важные, характерные из более чем трехсот выставок и смотров. В этой мозаике поучительной демонстрации достижений ученых, специалистов и производственников — подробные рассказы об автоматизации управления производством и технологическими процессами в металлургии, творчестве изобретателей и рационализаторов, об опыте работы Ленинградского объединения «Светлана» по повышению эффективности производства и качества продукции...

Решение продовольственной проблемы — дело всенародное. Эта важнейшая тема найдет отражение в экспозициях практически всех павильонов ВДНХ СССР. Так, в павильоне «Профтехобразование» готовится выставка «Знания, инициатива и энергия молодых» на выполнение Продовольственной программы СССР.

В коллективе домостроительного комбината Жилстроя с первых дней третьего года пятилетки развернулась напряженная борьба за выполнение и перевыполнение планов и обязательств.

Коллектив коммунистического труда керамзитового цеха не раз завоевывал первенство в соревнованиях. Наибольший вклад в реализацию намеченной программы внесла комплексная бригада, которой руководит И. Г. Аникин. Богатый опыт бригадира, его трудолюбие, умение увлечь людей на ударный труд, активное участие в рационализаторской работе и вовлечение в нее молодежи снискали ему заслуженный почет и уважение в родном коллективе.



НА СНИМКЕ: бригадир И. Г. Аникин.

Фото М. Бабенко.

✉ ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В октябре прошлого года я сделала заказ в ателье «Обновление одежды» на пошив зимнего пальто, пишет нам Л. И. Бахимова. Когда пришла на первую примерку, то расстроилась до слез. Материал был мой, а вот фасон совсем не тот, что я заказала. Я сказала — закройнице М. Ф.

Прокофьевой, что пальто мне не нравится, фасон мне этот совсем не подходит. И вот уже февраль месяц, а работницы ателье все стараются меня уверить, что пальто хорошее, очень мне идет, зря к ним придираюсь. В конце концов они предложили мне сдать его в комиссионный магазин.

Письмо для принятия мер было направлено директору фабрики В. Никитиной. В ответе редакции она сообщила, что указанные в письме факты, действительно, имели место. Администрацией фабрики закройнице ателье «Обновление одежды» М. Ф. Прокофьевой объявлен выговор. По итогам работы за февраль она лишена премии на 100 процентов.

Закройнице Л. И. Бахимовой в двухнедельный срок было сшито другое пальто.

ПРОФИЛЬНЫЕ ОТРЯДЫ — ШКОЛА ТРУДОВОЙ ЗАКАЛКИ РЕБЯТ

С малой земли детства начинается познание большой Родины, а с первого прикосновения к труду и заботам старших — становление будущего труженика. С ранних лет почувствовать свою причастность к заботам страны, народа, познать истоки трудового героизма — не с этого ли начинается воспитание любви и уважения к труду, стремление вносить свой вклад в общее дело советского народа.

Хорошей школой трудовой закалки, стремления ребят внести и свою частичку в общенародное дело своей Родины являются профильные отряды: отряды бережливых, юных друзей милиции, юных инспекторов движения, голубых и зеленых патрулей, юных друзей пожарных дружин, юных друзей Советской Армии. Мне хочется рассказать о работе некоторых из них.

Уже по названию можно определить сферу деятельности отрядов бережливых. Одним из важнейших участков деятельности отрядов является участие в операции «Живи, книга», и это не случайно, ведь рачительное отношение учащихся к народному добру, школьному имуществу начинается с воспитания у ре-

бят бережного отношения к книге. Почти в каждой дружинке действуют книжкины «больницы». Так, в дружине им. П. Морозова средней школы № 9 за первое полугодие было подклеено 179 книг, а в дружине им. А. П. Маресьева средней школы № 8 под руководством штаба «Живи, книга» (командир Света Артюхина) было подклеено 560 книг.

Интересна тематика бесед, разработанная отрядом бережливых в дружине им. В. В. Николаевой-Терешковой средней школы № 2: «Хлеб — наше богатство», «Твой вклад в реализацию Продовольственной программы». А в дружине имени Ф. Э. Дзержинского средней школы № 4 ребята из отряда бережливых решили собирать хлебные остатки и сдавать их в магазин. За 2 месяца они сдали 20 килограммов хлеба. Свой вклад в полезное дело вносят и ребята отряда «Голубой патруль», действующего в детском клубе по месту жительства «Патриот». Ребята отряда, участвуя в операции «Живое серебро», в 1980 году спасли 1,5 млн. молодых рыб (мальков), которые, оставаясь в мальевых водоемах, не могли выйти в реку. В 1981 году количество спасенной моло-

ди достигло 3 млн. 354 тысяч. А в 1982 году из-за неблагоприятной погоды (в результате чего не было холода в озерах) ребята были поручены доставлять корм для мальков в экспериментальную лабораторию на ГЭС, где ихтиологи занимались искусственным разведением стерляди. Результаты радовали. В Волгу было выпущено 240 тыс. мальков стерляди.

Из отрядов юных друзей милиции одним из лучших является отряд дружины им. Ю. А. Гагарина средней школы № 7. Биография этого отряда началась еще в 1978 г. С большим желанием мальчишки идут в этот отряд. И это не удивительно. Ведь именно здесь они чувствуют определенную ответственность за свою школу, микрорайон, где обеспечивают порядок путем патрулирования, рейдов, выставления постов. Такое важное дело подталкивает стать еще лучше по отношению к себе и к тебе окружающим. А вот отрядом юных друзей пожарной дружины средней школы № 17 им. Д. З. Тарасова было распространено около 3000 листовок по правилам пожарной безопасности.

Интересны начинания отряда «Зеленый патруль» в средней школе № 9. Им была объявлена

операция «Зеленый бой», которая включила в себя работу на полях совхоза им. XXV съезда КПСС. Работая в совхозе, ребята очищали поля от сорняков, высаживали рассаду свеклы, капусты, а позднее помогали собирать урожай. Зимой отряд занимается озеленением классов.

Отряд юных друзей Советской Армии действует лишь в школе № 20. Он сформирован недавно. Ребята начали с того, что в первую очередь организовали регулярные занятия по юнармейским специальностям.

Будем надеяться, что у этого отряда сложатся свои традиции и будут хорошие начинания.

Итогом деятельности профильных отрядов явился городской слет, прошедший в феврале во Дворце культуры химиков. Здесь были представители лучших профильных отрядов. На слете ребята рассказали о своей работе, внимательно выслушали выступления гостей слета В. К. Ершкова, Т. К. Гаврилятову и приняли решение, в котором отражены задачи отрядов на будущее. Ребята рассказали много интересного о своей работе, поделились своими успехами.

Л. ФРОЛОВА,
методист Дома пионеров.

С рецептом — в аптеку

Мероприятия, проведенные партией и правительством в области здравоохранения за последние три года, коренным образом изменили и материально-техническую базу аптечной сети. Изменились и выросли кадры аптек, значительно увеличилось количество лекарственных средств. Лекарственные средства отечественного производства в 1981 году по сравнению с 1975 годом увеличены на 433 миллиона рублей и составили с учетом импорта почти два с половиной миллиарда рублей в розничных ценах. Аптечная сеть страны в десятой пятилетке стала больше получать лекарственных средств для лечения сердечно-сосудистых, психоневрологических, онкологических заболеваний, антибиотиков широкого спектра действия и других важнейших медикаментов.

Приняты меры к расширению выпуска препаратов в формах и расфасовках, удобных для использования в лечебной практике. Но

несмотря на весь проводимый комплекс мероприятий, направленный на бесперебойное снабжение аптечной сети медикаментами, еще имеют место случаи неравномерной поставки тех или иных препаратов в аптеки, ряд медикаментов ограниченно поступает в аптечную сеть по различным причинам. Этим объясняется временное отсутствие необходимых препаратов и неритмичное их поступление в аптечную сеть.

Аптеки города строят свою работу по принципу безотказного обеспечения медикаментами больных, т. е. если в аптеку поступает рецепт на временно отсутствующий препарат, то принимаются все меры к скорейшему обеспечению больного этим препаратом или аналогами. Если замена невозможна, рецепт больного ставят на очередь и сообщают в областное аптекоуправление, чтобы ускорить получение препарата, а при поступлении сообщить больному по адресу.

Все направленные больными рецепты в другие города возвращаются в Саратовское областное аптекоуправление для решения вопроса, и больной в таком случае удлинит себе срок получения лекарства, поэтому просьба к больным сразу оформлять рецепты у дежурного администратора аптеки и не терять драгоценное для здоровья время. К услугам больных при центральной районной аптеке № 81 организован справочный стол, где можно получить полный ответ по интересующему вопросу, работает дежурный администратор. Если вопрос не решен ими, надо обращаться к заведующей аптекой.

В нашем городе большое внимание уделяется рациональному использованию и распределению ресурсов лекарственных средств. При центральной районной аптеке № 81 работает комиссия по контролю за использованием лекарственных средств и соблюде-

нием необходимого ассортимента в аптечных учреждениях города. Распределение медикаментов, поступающих в аптечную сеть в ограниченном количестве, осуществляется комиссией, в состав которой входят главные специалисты, представители народного контроля и общественности. При распределении медикаментов учитывается принцип первоочередного обеспечения стационарных лечебных учреждений города.

Для хронических больных, инвалидов Великой Отечественной войны и детей до одного года в аптеках созданы предупредительные фонды медикаментов.

Аптечные работники города проводят большую работу по изысканию и внедрению новых прогрессивных форм лекарственного обслуживания населения, повышению его культуры и качества. Все это послужит открытию новых возможностей для улучшения лекарственной помощи.

В. СУХОРУЧЕНКО,
заведующая центральной районной аптекой № 81.

Спорт

СОРЕВНОВАНИЯ ПРОШЛИ УСПЕШНО

Закончились соревнования школьников по спортивному ориентированию на лыжах по маршрутизированной трассе. Подобные соревнования проводятся третий раз за всю историю развития зимнего ориентирования в городе. Однако результаты были хорошие. Без штрафного времени прошли дистанцию 4 школьника, соответственно занявшие 1—4 места в личном зачете. Это ученик СШ № 18 Костя Беляев, СШ № 10 Саша Тумаков, СШ № 18 Сергей Никулин и ученик 19 школы Антон Бровко. В командном зачете среди мальчиков победителем стал коллектив средней школы № 18.

Среди девочек победа досталась Наташе Назаровой, ученице средней школы № 21, на втором и третьем местах ученицы средней школы № 4 Лена Флегонтова и Наташа Шаланина. В командном зачете среди девочек первое место у коллектива СШ № 4. Второе место завоевала команда СШ № 21 и третье место у команды СШ № 3.

В комплексном зачете кубок победителей завоевала команда СШ № 4, на втором месте команда СШ № 7 и на третьем месте команда СШ № 3.

По результатам соревнований составлена сборная команда школьников, которая успешно выступила на областных соревнованиях по спортивному ориентированию.

Н. ДУМОВ,
главный судья соревнований.

Судят товарищи

Товарищеский суд локомотивного депо г. Балаково рассмотрел дело слесаря подвижного состава А. С. Караваева, который обвинялся в частых прогулах и недостойном поведении в быту.

Товарищеский суд решил за прогулы на производстве и недостойное поведение в быту А. С. Караваева вынести общественный выговор с опубликованием в газете.

Е. ВОРОНОВ,
председатель товарищеского суда.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В этом году городская станция скорой медицинской помощи будет отмечать свое двадцатипятилетие.

Служба скорой помощи первоначально существовала как подразделение при центральной районной больнице и располагалась в здании поликлиники № 1. Возглавляла службу фельдшер Н. К. Сенцова, которая в настоящее время находится на заслуженном отдыхе. Подразделение было оснащено одной автомашиной ГАЗ-51 и одной конной повозкой.

В 1958 году станция скорой помощи стала самостоятельным учреждением. Первым главврачом был П. И. Деянов. В то время в ведении работников скорой медицинской помощи имелись две санитарные автомашины. Располагалась станция до минувшего года в доме № 50 на улице имени Чернышевского.

В 1981 году было построено новое здание станции скорой помощи при поликлинике № 6. Здесь имеется все для оказания своевременной высококвалифицированной помощи населению города.

В своих рядах служба скорой медицинской помощи насчитывает 180 медработников, в основном выпускников городского медицинского училища, а также высококвалифицированных водителей.

У нас постоянно работает школа молодого специалиста, — говорит в беседе главный врач станции скорой помощи Ю. П. Трашенков, — где выпускники медицинского училища и другие медработники в течение двух лет обучаются навыкам работы, определению точных диагнозов и оказанию квалифицированной помощи. После окончания школы все они ста-

новятся полноценными специалистами службы помощи. Уменьшилось число расхождений в диагнозах, установленных у больных фельдшерами скорой помощи и работниками центральной районной больницы, с 17 до 5,4 процента. Это ниже среднего показателя по РСФСР.

В нашем распоряжении 18 специализированных автомашин, оборудованных надежной двусторонней радиосвязью с центральной диспетчерской. На станции уделяется большое внимание своевременному оказанию помощи больным. Если 10 лет назад своевременный приезд машин скорой помощи составлял 50 процентов, то сейчас 97,5 процента от всех вызовов.

За высокие показатели в работе и по итогам общесоюзного смотра работы медицинских учреждений в 1982 году приказом министра здравоохранения РСФСР городской станции скорой медицинской помощи была объявлена благодарность. И в этом немалая заслуга врача О. А. Смоляничкиной, заведующей подстанцией скорой помощи Е. П. Ревтовой, отличников здравоохранения РСФСР старшего фельдшера А. П. Худяковой, фельдшера В. И. Новикова, шоферов В. Бочарникова, А. Максакова, И. Немова и других.

Вносит свой определенный вклад служба скорой помощи и в дело реализации Продовольственной программы СССР. Для улучшения медицинского обслуживания на селе выделено две автомашины повышенной проходимости.

Все работники скорой медицинской помощи бдительно стоят на страже здоровья балаковцев, они готовы в любое время прийти к больным на помощь.

А. ПОКОЕВЦ,
наш внештатный корр.

В КИНОТЕАТРАХ

20 марта.
Россия.
МАМА — в 9, 10.30. ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.
Космос.
«ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ» — в 9, 10.45. НЕ МОГУ СКАЗАТЬ

«ПРОЩАЙ» — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.
20 лет ВЛКСМ.
МАРИЯ, МИРАБЕЛА — в 9, 10.30. ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ (две серии) — в 12, 15, 18, 21.

Октябрь.
Киносборник ЧУДЕСА СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ — в 9.15, 11. ВЕТЕР «НАДЕЖДА» — в 13, 15. БИРВА ЗА РИМ — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 44, тираж 23980.



Город родной.

Фото М. БАБЕНКО.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

Во избежание пожаров и загораний при эксплуатации электронагревательных и газовых приборов необходимо соблюдать следующие

ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ:

не оставляйте без присмотра электронагревательные и газовые приборы, уходя из дома, убедитесь в их отключении;

не пользуйтесь самодельными электропредохранителями и отопительными электрическими приборами;

не перегружайте электросеть;

не доверяйте детям включать электрические и газовые приборы.

При пожаре звоните по телефону «01».

Госпожнадзор.
Горрайсовет ВДПО.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ



ВЫКЛЮЧАТЬ!